# 向台风天最美的身影致敬

台风中坚守 岗位上担当





#### □记者 吴怡敏

为防抗今年第9号台风"利奇马", 江湾镇街道各部门开启联动机制, 找准各领域的风险点进行重点防控, 对容易出现问题的关键点进行风险排查,并及时采取应对措施。

8月9日晚,江湾镇街道紧紧围 绕全市防汛视频会议精神,对辖区内 的危房等安全隐患进行排查,全力以 赴做好避灾安置点安全转移工作,共 转移人员14人。在转移过程中,原本 安置在红旗小学校内安置点的应先 生一家三口不告而别,猜测他们极有 可能又回到自己的危房。应先生居住 的房屋建于上世纪三四十年代,由于 房屋遇雨则漏,墙体又有裂缝,已被 鉴定为危房。考虑到台风可能威胁到 房屋结构,街道工作人员和民警顶着 风雨迅速赶赴应先生家。但寻遍了其 家和附近,都没有发现一家三口的踪 迹,而应先生的手机也始终未接通。 台风来临,应先生一家既不在家中, 也不在安置点,这让街道工作人员和 民警十分担心。为确认其安全,街道 工作人员和民警对安置点周边监控 进行回放,终于在辖区内一家宾馆找 到应先生一家。

#### 连夜巡查 排摸隐患

江湾镇街道从8月9日20:00起对辖区内的积水点进行全覆盖巡查。8月10日15:00发现丰镇路2弄小区沿街北侧雨水篦子被堵塞,街道立即组织工作人员清理,15:16该处积水被清除。

#### 全面铺开 及时恢复

受台风影响,街道图书馆、街道社区文化活动中心等场所存在漏水情况。

街道图书馆的屋顶灯带被台风刮断,随时有掉落危险,值班人员发现后,迅速安排维修人员爬上楼顶将灯带拆除,并将线头用绝缘胶带包扎固定牢,避免漏电隐患。同时因暴雨来袭,街道图书馆的玻璃大厅出现渗水现象,为避免有人滑倒受伤,也避免积水造成的触电安全隐患,值班人员不停地换接水桶,擦墙拖地,减少积水。

街道图书馆经过临时闭馆抢修,终于正常对 外开放。街道社区文化活动中心也恢复对外开 放,陆续有居民前来参加社区活动。

### 积极布置 齐心防御

8月10日中午,公安街376号2层房屋附近的垃圾堆放处因垃圾经雨水浸泡吸水过重,撑破围栏,下滑倒塌,致使通向居民房屋的道路略有受阻,但并未造成人员伤亡。街道及时安排工作人员清理垃圾,最终,转移安置的居民安全返回家中。

#### 全员出动 紧急疏散

8月9日夜间,各居委会严格执行防汛方案 并开展广泛宣传,在醒目处张贴防台风通知,提 醒居民做好防风措施。居委干部还第一时间对危 房、电线杆、高空设施、车棚等开展全面排查,对 危房内的人员进行安置转移,对存在安全隐患的 树木进行修剪,制止小区内的飞线充电等乱象。

另外,居委会实行双岗制(2人以上在岗), 24小时值守巡查,每隔2小时汇报辖区内的安全情况。在街道社区自治办的指导下,新北居委督促物业公司加强对高空隐患、排水管网、地下空间、防汛物资等的安全排查,确保检查全覆盖、无死角、无盲区。

#### 【记者手记】 台风无情人有情 真情所致暖人心

"哪有什么岁月静好,不过是有人在为我们 负重前行。"确实,坚守岗位的人最美,对于江湾 镇街道的工作人员来说,或许只有白天与黑夜, 而没有周末和假期。他们为守护一方平安辛勤工 作,他们的敬业精神和满腔热情值得我们竖起大拇指。正是出于对这份职责和信仰的默默守护, 他们无怨无悔、任劳任怨、无私付出,居民的日子才能过得平安祥和。

## 抗击台风"利奇马"江湾做到了这些





今年第9号台风"利奇马"来了,面对如此超强台风,江湾镇街道社区文化活动中心第一时间组织力量,果断采取措施加强防范,全覆盖拉网式开展排查,做到周密准备不留死角,形成自成一体的台风前、台风中、台风后3步曲应对举措。

台风前防御排查,闻警即动有准备,隐患排查再加强。街道社区文化活动中心在第一时间召开紧急会议,明确分工、责任到人,进行全覆盖巡查,发现有安全隐患的及时修复或拆除,确保不留死角,通过张贴通知、电子屏等宣传方式告知周边居民暂停服务的紧急通知,并提醒居民做好室内外的防御准备工作,保证人、财、物的安全。

台风中抢险救援,应急处置再加强,排

水排险真上手。受台风影响,导致多处漏水、渗水,街道社区文化活动中心要求值班人员每半小时巡视1次,每2小时向街道汇报2次巡查情况。为避免人员滑倒受伤,联合物业公司做好充分准备,在漏水的地方用水桶接水,不停地换接水桶、擦墙拖地,减少积水,也尽量避免积水造成的触电安全隐患。

风里雨里在坚守,暖心助人得美赞。8月 10日下午,发现门口有一光脚靠墙、席地而 坐的男子,全身湿透,冷得浑身发抖,街道社 区文化活动中心负责人立即让其进入避难, 但此人表示不愿意。无奈之下,负责人与街道 社区服务办取得联系,经过协调,10分钟后, 虹口区救助管理站工作人员赶到现场,经询 问得知,该男子孙某某,24岁,安徽人,因想来上海打工闯荡,独自一人从安徽老家来到上海,由于钱包、身份证全部丢失,没有地方收留他,已在外流浪20多天,无法回家。虹口区救助管理站立即对他进行了安置,离开时,他对街道社区文化活动中心的工作人员连连道谢。

台风后恢复工作,台风过后不放松,排查清理不留患。台风过后,街道社区文化活动中心迅速安排工作人员清洗门前路面,排净积水,对几个漏水、渗水点进行逐一检查,开展清理工作,铺设防滑垫、摆放"小心地滑"提示牌,尽快恢复干净、整洁、干燥的环境,为正常有序对外开放作足准备工作。

(社区党建办)

### 街道对施工现场进行防 台防汛巡查



为应对超强台风"利奇马"的到来,8月9日,江湾镇街道社发办对相关的街道房屋修缮工程施工现场进行防台防汛巡查整改。

在巡查中,对施工单位提出以下几点要求:施工现场暂时停工;拆除脚手架、围挡、栏杆,不能拆除的进行加固;指定专人值班,有情况及时汇报;关好所有门窗;做好施工现场防台防汛工作;注意工地周边情况。

同时,在巡查中发现,沽源路84号慈善超市施工现场没有安装门窗,门头存在安全隐患。巡查人员及时与工程监理取得联系,要求马上进行整改。 (社区发展办)

# 街道召开防御 2019 年第 9 号台风工作会议





针对严峻的防台防汛和维护城区安全运行的形势,近日,江湾镇街道党工委副书记、办事处主任、防汛指挥部总指挥沈敬威带队,街道办事处副主任舒国仁,副调研员薛庆荣,社区管理办,社区自治办等对辖区内的安置点准备情况、老旧住宅小区、危房简屋、防汛器材等开展了检查,对存在安全隐患的拆除工作进行现场指导。

为切实做好今年第9号台风"利奇马"的防御工作,8月9日,街道召开防台防汛工作会议,街道各相关办公室、居委会、派出所、城管中队、房办、江湾物业、市容所、协管队、第三方市容管理、社区卫生服务中心、江湾医院、红旗小学等防汛成员部门、单位共70余人参加会议。

会上,社区管理办谭小青传达了市防汛指挥部《关于切实做好第9号台风"利奇马"防御工作的紧急通知》。街道办事处副主任舒国仁明确部署了防御第9号台风"利奇马"各职能部门及相关单位的具体职责和分工:一是做好对小区内高空坠物隐患、地下空间倒灌、树木倒伏、危棚简屋渗漏、低洼小区积水等险情的排查和隐患消除;二是做好对社区居民和周边单位的提醒告知,加强汛期的巡查值守;三是涉及人员撤离的,做好劝说,随时准备避险转移。

最后,江湾镇街道党工委副书记、办事处主任、防汛指挥部总指挥沈敬威明确了街道防汛指挥部、街面巡查组、抢险救援组、人员撤离组、后勤保障组"五位一体"的防汛工作运行机制,并提出要求:一是思想高度重视,做好打硬仗的准备;二是加强安全隐患排查,做好各项防御准备;三是人员安排到位,做好汛期的提醒告知和相关人员的避险转移。

(党政办)